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Το μήνυμα των Χριστουγέννων από την Αγία Γη 
στο ope.gr
/ Συνεντεύξεις

Ο σύγχρονος κόσμος βιώνει αλλεπάλληλες δοκιμασίες: 
πολέμους, κοινωνικές ανισότητες, οικονομική ανασφάλεια και 
βαθιά υπαρξιακή κόπωση. Μέσα σε αυτή τη δύσκολη 
πραγματικότητα, το μήνυμα των Χριστουγέννων καλείται να 
φανερώσει την ελπίδα και την παρηγοριά.

Ιδιαίτερο βάρος αποκτά ο λόγος της Εκκλησίας στην Αγία Γη, εκεί όπου το 
γεγονός της Γεννήσεως δεν αποτελεί απλώς μια αφηρημένη θεωρία, αλλά βίωμα, 
αποτυπωμένο στην ιστορική σάρκα του τόπου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καπιτωλιάδος κ. Ησύχιος μίλησε στο ope.gr και 
στον Δημήτριο Χ. Παπαδόπουλο για τη δοκιμασία των τελευταίων ετών, την 
αναμονή και την ελπίδα που γεννιέται στη φάτνη της Βηθλεέμ. Η ταπεινότητα της 
φάτνης παραμένει έως σήμερα η απάντηση της Εκκλησίας στον θόρυβο του 
κόσμου. Μια υπενθύμιση ότι το ουσιώδες δεν βρίσκεται στην υπερβολή, αλλά στην 
απλότητα που χωρά τον Θεό. Σε έναν κόσμο πληγωμένο από συγκρούσεις και 
αβεβαιότητα, η Γέννηση του Χριστού δεν έρχεται να υποσχεθεί εύκολες λύσεις, 
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αλλά να φωτίσει τον δρόμο της συμφιλίωσης και της ελπίδας. Εκεί, στη σιωπή της 
Βηθλεέμ, συνεχίζει να γεννιέται η αληθινή ειρήνη.

Ο κόσμος βιώνει έντονες κρίσεις, πολέμους, ανασφάλεια, πράγματα που 
στην περιοχή σας τα ξέρετε πολύ καλά. Θα θέλαμε να μας πείτε πώς 
φωτίζει το μήνυμα των Χριστουγέννων αυτή τη δύσκολη πραγματικότητα.

Η αλήθεια είναι ότι εδώ και τέσσερα χρόνια ζούμε μία κατάσταση παράξενη στους 
Αγίους Τόπους και ιδιαίτερα στην Αγία Βηθλεέμ, όπου κάθε χρόνο εορτάζουμε την 
Γέννηση του Χριστού. Όλα αυτά ευτυχώς σταμάτησαν και ο κόσμος άρχισε και 
έρχεται, καθώς τέσσερα χρόνια τώρα δεν έχουμε δει ούτε τουρίστες, ούτε 
προσκυνητές. Δόξα τω Θεώ, όμως, τώρα ησύχασαν τα πράγματα και πιστεύουμε 
να συνεχίσει αυτή η ειρήνη και να αποκατασταθεί πλήρως στην περιοχή μας, ώστε 
να αρχίσουμε και πάλι από φέτος να δοξολογούμε τον γεννηθέντα Χριστό στην 
Βηθλεέμ της Ιουδαίας.

Η φάτνη της Βηθλεέμ μας μιλά για ταπείνωση, για την απλότητα μέσα 
στην οποία γεννήθηκε ο Χριστός. Πώς μπορεί αυτή η απλότητα της 
φάτνης να μας μεταφέρει κάτι μέσα στον κοσμικό τρόπο που γιορτάζουμε 
τα Χριστούγεννα πλέον σήμερα;

Η αλήθεια είναι ότι όντως αυτή η απλή φάτνη που δέχτηκε την Θεοτόκο για να 
γεννήσει εκεί τον Σωτήρα του κόσμου τον Ιησού Χριστό, είναι το κέντρο, θα 
λέγαμε, της ταπεινώσεως και της αγάπης και της ειρήνης, για όλο τον κόσμο και 
όλους τους Χριστιανούς.


